

## 重点

## 习近平同俄罗斯总统普京通电话

据新华社电 6月19日下午,国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话,重点就中东局势交换意见。

普京通报了俄方对当前中东局势的看法,表示以色列袭击伊朗核设施非常危险,冲突升级不符合任何一方利益,伊核问题应通过对话协商解决。冲突双方应保障第三国公民安全。目前局势还在快速发展,俄方愿同中方保持密切沟通,共同为局势降温作出积极努力,维护地区和平稳定。

习近平阐述了中方的原则立场并表

示,当前中东局势很危急,再次印证世界进入新的动荡变革期。如果冲突进一步升级,不仅冲突双方将遭受更大损失,地区国家也将深受其害。针对当前事态,我提出四点主张。

第一,推动停火止战是当务之急。武力不是解决国际争端的正确方式,只会加剧仇恨和矛盾。冲突当事方尤其是以色列应当尽快停火,防止局势轮番升级,坚决避免战争外溢。

第二,保障平民安全是重中之重。无论任何时候,军事冲突中保护平民的

红线都不能突破,无差别使用武力的行为都不可接受。冲突当事方应严格遵守国际法,坚决避免殃及无辜平民,并为第三国公民撤离提供便利。

第三,开启对话谈判是根本出路。沟通对话是实现持久和平的正确路径。要坚定政治解决伊朗核问题大方向不动摇,坚持通过对话谈判推动伊朗核问题重回政治解决轨道。

第四,国际社会促和努力不可或缺。中东不稳,天下难安。以伊冲突导致中东紧张局势骤然升级,也对全

球安全造成严重冲击,国际社会特别是对冲突当事方有特殊影响的大国要为推动局势降温作出努力,而不是相反。联合国安理会应当为此发挥更大作用。

习近平强调,中方愿继续同各方加强沟通协调,凝聚合力、主持公道,为恢复中东地区和平发挥建设性作用。

两国元首高度评价中俄政治互信和高水平战略协作,同意保持密切高层交往,推进各领域合作,推动中俄全面战略协作伙伴关系深入发展。

## 成都世运会奖牌“竹光”正式发布

据新华社电 19日,2025年第12届世界运动会奖牌“竹光”正式亮相。该奖牌名取自谐音“逐光”,不仅包含太阳神鸟纹饰、大熊猫等成都元素,还贴心地设计成“开口”的样式,运动员可将奖牌中的徽章赠予他人,承载着独特的“分享”理念。

“竹光”奖牌正面居中的是国际世界运动会协会会徽,赛事中英文名称环绕呼应。巧妙融入的太阳神鸟纹饰,与暗含城市轮廓的流动凹凸线条,在底部营造出层层光芒,既彰显中华文明、巴蜀文化的璀璨历史,更象征着运动精神永恒闪耀。

转向背面,世运会会徽居于中心,设计灵感源于象征高洁与坚韧的中国竹文化——竹节与竹叶的造型,诠释了运动员勇攀高峰的向上精神。整体呈现的大熊猫“蜀宝”造型,则寓意着成都世运会以体育为桥梁,传递如国宝般珍贵的世界和平与友谊。

此外,“竹光”以其精巧的内部结构引人瞩目,诠释了“分享”的核心理念。轻轻向左翻开奖牌正面,一枚独特的金



■成都世运会金牌效果图。

▲打开的奖牌以及奖牌中的徽章。  
新华社发

属质徽章便呈现眼前:一面是灵动的川金丝猴“锦仔”,另一面则由太阳神鸟环绕成都世运会会徽。

这枚徽章双面可佩戴,还能连接项链使用,获奖运动员可将这枚徽章从奖牌内取出后赠予对其重要的人。这不仅是胜利喜悦的即时分享,更是对一路默默付出的幕后英雄们最深情的致谢。奖牌内部中心,盛放的成都市花芙蓉花,以其“深厚友谊”的花语,默默祝

福着这份因体育而生的情谊长存。

据介绍,这枚承载着分享与致敬意义的金属徽章,其诞生本身严格遵循“绿色”理念。它将由成都市龙泉驿区的报废汽车回收金属精心再造而成。汽车城的金属资源循环再生,也传承了绿色环保理念。

成都世运会将于8月7日至17日举行,设置了34个大项、60个分项、255个小项,其中绝大部分是非奥运会项目。

## 国家禁毒办决定将尼秦类物质和12种新精神活性物质纳入管制

据新华社电 国家禁毒办19日在京召开新闻发布会,发布《关于将尼秦类物质和三氟乙咪酯等12种物质列入<非药用类麻醉药品和精神药品管制品种增补目录>的公告》,决定将尼秦类物质和12种新精神活性物质纳入管制,加强监管和打击,严防滥用蔓延。

为积极应对新精神活性物质带来的现实危害和潜在风险,国家禁毒办建立了完备的毒品滥用监测体系和健全的物质列管法律制度。自2024年7月列管

46种新精神活性物质以来,国家禁毒办通过毒品滥用监测发现,去年按品种列管的尼秦类和咪脂类物质又出现新的替代品,并在国内发生滥用危害。

国家禁毒办副主任、公安部禁毒局副局长单叶萍介绍,经充分论证、评估和严格审批,国家禁毒办决定将尼秦类物质和12种新精神活性物质纳入管制。特别是此次整类列管尼秦类物质,是继整类列管芬太尼类物质、合成大麻素类物质后在全球又一次监管创新,对遏制

此类物质等新型毒品犯罪具有重要意义。

“新精神活性物质管控是世界各国面临的普遍难题和共同挑战,仅靠一国之力难以解决,需要全球各国的共同努力。厉行禁毒是中国政府的一贯立场和坚决主张,整类列管、快速增列新精神活性物质是中国特色毒品治理之路的具体实践,我们愿与国际社会一道,为积极应对这一国际难题贡献中国方案、中国智慧。”单叶萍说。

## 今年前5月全国共破获毒品犯罪案件1.1万起

据新华社电 国家禁毒办19日在京召开新闻发布会,通报2024年全国共破获毒品犯罪案件3.7万起,抓获犯罪嫌疑人6.2万名,缴获毒品26.7吨。今年1月至5月,全国破获毒品犯罪案件1.1万起,抓获犯罪嫌疑人1.7万名,缴获毒品18.5吨。

国家禁毒办常务副主任、公安部禁毒局局长魏晓军介绍,2024年以来,全国禁毒部门全面落实国家禁毒委和公安部决策部署,坚持严打、严防、严控、严管、严整一体推进,推动禁毒工作取得新的明显成效,进一步巩固拓展了禁毒斗争整体向好态势。

据了解,全国禁毒部门全面加大缉

毒执法打击力度,缴获“金三角”地区毒品12.4吨;强化海上缉毒,破获海上走私贩毒案件18起,缴获毒品4.3吨。今年以来,禁毒部门创新完善缉毒侦查打击机制和战法,深化跨境执法合作和联合作战,着力推进集群打击、全链条打击,1月至5月,全国破获毒品犯罪案件1.1万起,抓获犯罪嫌疑人1.7万名,缴获毒品18.5吨。

在创新开展毒品预防教育方面,全国禁毒部门以防范青少年药物滥用为主题,坚持集中与常态、网上与网下、传统与新兴媒体相结合,全方位开展禁毒宣传教育,青少年识毒防毒拒毒能力明显增强。

2024年,全国共查获吸毒人员19.3

万人次。今年以来,禁毒部门持续加大工作力度,加强吸毒人员摸底排查,分级分类开展评估管理,1月至5月,全国共查获吸毒人员5.9万人次。截至今年5月底,全国现有吸毒人员71万名,戒断三年未发现复吸人员433.9万名。

魏晓军表示,当前,我国毒品问题总体平稳可控,同时毒情形势发生复杂深刻变化,境内和境外毒品问题、传统和新型毒品危害、网上和网下毒品犯罪相互交织的特点更加突出。全国禁毒部门将以推进新型毒品治理为重点,以防范涉毒重大风险为基点,以建立健全毒品治理体系为基础,以强化科技创新应用为支撑,推动禁毒人民战争纵深发展。

## 商务部:中方为加入CPTPP作好了充分准备

据新华社电 商务部新闻发言人何亚东19日表示,中方为加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)作好了充分准备。

商务部当天举行例行新闻发布会,何亚东应询时介绍,自2021年9月正式提出申请加入CPTPP以来,中方对协定内容进行了深入分析评估,就货物贸易、服务贸易、投资、政府采购等领域市场准入作好了出价准备,并与各成员进行了广泛交流,全面展示中方达到协定高标的决心、能力和行动。同时,中方还在有条件的自贸试验区、自由贸易港,对照CPTPP有关规则开展先行先试。“可以说,中方为加入协定作好了充分准备。”

何亚东说,下一步,中方将主动对接CPTPP等国际高标准经贸规则,稳步扩大制度型开放。同时,继续按照有关程序,与各成员开展深入沟通交流,积极推进加入进程。希望CPTPP成员能加快中国加入进程,以实际行动支持多边主义和自由贸易,为全球经济注入更多确定性和动力。

## 商务部:持续加强稀土出口合规申请审批工作

据新华社电 中国一贯高度重视维护全球产业链稳定与安全,依法依规不断加快对稀土相关出口许可申请的审查,已经依法批准一定数量的合规申请,并持续加强合规申请的审批工作。这是商务部新闻发言人何亚东在19日举行的商务部例行新闻发布会上回应有关稀土出口的记者提问时表示的。

何亚东说:“中方愿就此进一步加强与相关国家的出口管制沟通对话,积极促进便利合规贸易。”

## 广电总局推介6部抗战主题重点电视剧

据新华社电 国家广播电视台日前在京召开中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年重点电视剧创作播出推进会,推介《我们的河山》《归队》《阵地》《风与潮》《八千里路云和月》《反人类暴行》等6部抗战主题重点作品。

《我们的河山》通过人民抗战深入阐释“兵民是胜利之本”的深刻道理;《归队》以小切口展现东北抗联抗战历史以及中苏在世界反法西斯战争中的重要贡献;《阵地》讲述中国共产党人团结爱国进步文化人士开展“文化抗战”的故事;《风与潮》聚焦澳门抗日救亡运动;《八千里路云和月》用小人物的悲欢离合折射中国各界人士共赴国难的家国大义;《反人类暴行》揭露日本731部队暴行真相。